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a Napi§ aspofi pét pfedmétii, které majf piiblizné tvar vélce, tieba i ,,dutého*.

a Zapi¥ podle tdajii z obrdzku polomér r a vySku v daného vélce.
a) b) ©)

36 mm

n Predstavy
,.Ja si predstavuji, Ze vilec vznikne zveddnim horni
podstavy. Cim vys ji zvednu, tim vétsi vysku md vé-
lec,” uvazuje Cenda.
.Miij vélec vznikd otdCenim obdélniku. Pfi rychlém
otcent je ten vélec pifmo vidét,” ukazuje Anicka.

a) Cendova predstava zatind dvéma podstavami.
Jaky tvar a velikost museji mit podstavy, aby
vznikl vélec?

b) Okolo které tisecky miZe Anicka otécet obdélnik,
aby jeho otd¢enfm vznikl vélec?

B Pro premysiive
Obdélnik md rozméry 8 cm a 10 cm. Urci polomér r a vysku v vélce, ktery vznikne
oté¢enim tohoto obdélniku.
Napovime: Nacrtni si obdélnik a pfipis k nému jeho rozméry.

B ovrazky vilci
Prekresli co nejpeclivéji obrazky valci.
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Cviceni
- Nacrtm rozvmuty plast zobrazeného vdlce, k nétrtku pripi§ pfiblizné rozméry.
b)

lcm

ﬂ Uréi rozméry rozvinutého plasté vélce, ktery mé
a) b)

A polomér 3 cm a vySku 4 cm, polomér 5 m a vysku 0,4 m.
B Epolomér 4 ¢m a vysku 5 cm, polomér 3 m a vysku 0,6 m. 4*
Vysledek zaokrouhli na jedno desetinné misto.

ﬂ Na naértku je sit’ valce. Urci podle tidajii z obrdzku polomér r a vysku v tohoto

vilce.
i« 1) v

628m
Yo 120
m Narysuj sit vélce, ktery md polomér 15 mm a vy8ku 40 mm.
Narysuj sit vdlce, ktery md
A B
r polomér 18 mm a vysku 25 mm. polomér 14 mm a vyku 32 mm. J

Pro premyslivé
Pan Kutil potfebuje piesunout t€zkou bednu. Dal pod ni rovnob&zng dvé trubky
s primérem 10 cm. Po trubkéch bednu snadno premisti.
Uréi, o jakou vzddlenost se pohne
bedna ve sméru $ipky, kdyZ se trubky
pod nf oto&f jednou dokola.
Napovime: Vélec se ,kutdli** po pod- s
laze a bedna se jesté pohybuje po vélci.
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Jizda smrti
Na pouti jezdi motocyklista — kaska-
dér po vnitini strané ,,pldstd* velikého
svislého vélce. Po rozjeti krouZi ve vo-
dorovné roving.
Vnitinf primér vilce je 8 metrd. Urdi,
kolik kilometr( kaskadér ujede, kdyz
objede vilec dvacetkrt.
Vysledek zaokrouhli na desetiny kilo-
metru.

2.2 Povrch valce

m Ndtér sudii

Ugeti Karel natird deset uzavienych sudii. Kazdy sud md primér
w¥sku v tohoto 56 cm a vysku 85 cm. Karel koupil dv& plechovky barvy, kazda
plechovka sta¢i na 6 m® nétéru.
Bude mit dost barvy na jeden nétér povrchu viech deseti sudi?
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Povrch vilce

§=28,+5pn Sp ... obsah podstavy
N o om Spi ... obsah plasté

r ... polomér vilce
S=2mr(r+v) v ... vy¥ka vilce

B OvéF, ze vyjadreni povrchu S z posledniho fadku v rdmecku vzniklo spravnymi
tpravami z prvnfho fadku.
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